
05/08/2024

Το πρώτο Σαββατοκύριακο του Αυγούστου στην 
Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Το Σάββατο 3 Αυγούστου 2024, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, επισκέφθηκε τον 
Ενοριακό Ι. Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Βασιλικού, όπου 
χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προέστη στη Θεία 
Λειτουργία, με συλλειτουργούς τον αρχιμ. Αιμιλιανό Χρήστου-
προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ι. Ναού Αγ. Δημητρίου 
Χαλκίδος, τον πρωτοπρεσβ. Σταμάτιο Μπασδέκη-εφημέριο της 
Ενορίας και τον αρχιδιάκ. Σταύρο Καλαφάτη.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος αναφέρθηκε ερμηνευτικά 
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στην αναγνωσθείσα ευαγγελική περικοπή (Ματθ. θ΄, 18-26).

Λίγο πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε μνημόσυνα υπέρ αναπαύσεως 
κεκοιμημένων ενοριτών.

Το απόγευμα του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος, συνοδευόμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και τον αρχιδιάκ. Σταύρο 
Καλαφάτη, επισκέφθηκε τις Νεανικές Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος, όπου από τις 29 Ιουλίου έως τις 5 Αυγούστου φιλοξενούνται κορίτσια 
που έχουν τελειώσει την Γ΄ Γυμνασίου ή φοιτούν στο Λύκειο, με Αρχηγό την κ. 
Μαγδαληνή Αργυράκη – Καθηγήτρια Θεολόγο. Εκεί, παρακολούθησαν την εορτή 
λήξης της κατασκηνωτικής αυτής περιόδου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, μετά το τέλος της γιορτής, Συνεχάρη τα 
παιδιά για τη γιορτή που παρουσίασαν και χάρισαν στους παρόντες μια γεύση της 
κατασκηνωτικής ζωής, ο οποία προάγει την αληθινή μόρφωση. Δηλαδή να πάρουμε 
μορφή καλλιεργημένου-χαρισματικού ανθρώπου και πιο συγκεκριμένα την μορφή 
του Χριστού, όπως λέει ο Απόστολος Παύλος στην προς Γαλάτας επιστολή του (δ΄, 
19) και κλείνεται στη φράση «διήλθε ευεργετών και ιώμενος» (Πράξ. ι΄, 38).

Συνεχάρη επίσης τους γονείς και τα παιδιά, διότι εμπιστεύθηκαν την Εκκλησία, 
την προσφορά Της στους νέους και την μητρική αγάπη και φροντίδα της αρχηγού 
κ. Αργυράκη για κάθε στέλεχος και κάθε κατασκηνώτρια.

Την Κυριακή 4 Αυγούστου 2024, οι δύο Αρχιερείς επισκέφθηκαν την Ι. Μονή 
Αγ. Νικολάου Γαλατάκη Λίμνης, όπου, κατά τον Όρθρο, χοροστάτησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Νικόδημος και, κατά την Θεία Λειτουργία, προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος με συλλειτουργούς τον 
Θεοφιλέστατο κ. Νικόδημο, τους αρχιμ. Χρυσόστομο Καλύβα-ιεροκήρυκα και 
Αιμιλιανό Χρήστου, τον πρωτοπρεσβ. Κωνσταντίνο Λιάσκο-εφημέριο της Ενορίας 
Γενεθλίου Θεοτόκου Λίμνης και Αρχιερατικό Επίτροπο Αιγαίων-Νηλέως και τον 
αρχιδιάκ. Σταύρο Καλαφάτη.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, ερμηνεύοντας διδακτικά 
το διατεταγμένο ευαγγελικό ανάγνωσμα (Ματθ. θ΄, 1-8).

Πριν την απόλυση, ετελέσθη υπό των Αρχιερέων το ετήσιο μνημόσυνο της 
μακαριστής ηγουμένης Φεβρωνίας (Κόλλια).

Η Οσιοτάτη Γερόντισσα, γεννήθηκε στο Ναύπλιο στις 12 Οκτωβρίου 1924 και 
ανετράφη από τους ευσεβείς γονείς της Κωνσταντίνο και Βασιλική Κόλλια.



Ποθήσασα τον βίο της ολοκληρωτικής αφιερώσεως στον Χριστό, εισήλθε, στις 6 
Δεκεμβρίου 1942, στην Ι. Μονή Οσίου Θεοδοσίου Αργολίδος σε ηλικία 18 ετών και 
τον Μάρτιο του 1945 εκάρη Μοναχή. Τον Δεκέμβριο του 1946, μαζί με την 
αναχωρήσασα εκ της Αργολίδος Αδελφότητα, ενεγράφη στην Ιερά Μονή Αγίου 
Νικολάου Γαλατάκη Λίμνης, όπου, μέχρι την οσιακή κοίμησή της, πολιτεύθηκε 
θεαρέστως, με αδιάλειπτη προσευχή, παραδειγματική υπακοή, ταπείνωση, άσκηση 
και εργατικότητα, φιλανθρωπία και υπομονή και θυσιαστική αγάπη.

Την 1 Σεπτεμβρίου 1985 εξελέγη Ηγουμένη της Ι. Μονής, εις διαδοχήν της 
αοιδίμου Γεροντίσσης της Χρυστονύμφης και, συντεταγμένη πλήρως στην 
ασκητική παράδοση της Εκκλησίας και στο μοναχικό ιδεώδες, όπως το παρέλαβε, 
καλλιέργησε και κατηύθυνε την Αδελφότητά της, αλλά εργάσθηκε σκληρά και για 
την ανακαίνιση ολοκλήρου του κτιριακού συγκροτήματος της Ι. Μονής, με 
απόλυτο σεβασμό στην αρχική μορφή του, την οποία και επανέφερε σε άριστο 
βαθμό. Ανήγειρε και Ι. Ναούς προς τιμήν του Αγίου Πρωτοκλήτου Αποστόλου 
Ανδρέου, του Οσίου πατρός ημών Θεοδοσίου του Νέου και του Αγίου Νεκταρίου 
Επισκόπου Πενταπόλεως του θαυματουργού. Ίδρυσε το νέο Κοιμητήριο της Ι. 
Μονής, διεφύλαξε και αξιοποίησε την περιουσία της Ι. Μονής. Επίσης, υπήρξε 
μεγάλη η συμβολή της, επί πολλών δεκαετιών, στο ποιμαντικό και φιλανθρωπικό 
έργο της Ι. Μητροπόλεως και ιδιαιτέρως προς τον όμιλο των Αναγνωστών και 
υποψηφίων Κληρικών Αυτής.












